ANEXO NO. XI.

CALOULO DE LOS TRIANGULOS (PRIMER TRAMO).

AR —— 211812881l i s
INCATBE—5988( 3¢ 3 42 con

AA'B — 79°46/51.54" ..
ATB — 2438 m

AR =243 lllim e

ADB — 3° 35 06.67".......... sen

ABD— 1042370354

/D) = S 1

B =— 94 35 i e s

ARBE— 92 5ift 5OM3EE T isen
ABE = 116° 39’ 02.04"...... =
IS = AL Oiea
IDIBE=— 360396 imii T
DEB — 58° 557 49.81"........ sen
DBE — 19° 01/ 57.25""........ e

DE — 898.88 m.

Tridngulo A. A. B.

2.3260921
9.9333366

3.8927575
9.9930555

2.3858110
243.11 m.

ABA’ — 41° 09’ 84,04

AA’ — 162.69 m.

Triangulo A. B. D.

3855110
8.7961056

3.5897054
9.9857100

3.5754154

3761.97 m.

BAD = 71° 47’ 49.79"

DIP = 3_693.26 m.

Tridngulo A. B. E.

2.3858110
S 7136565

3.6721545
9.9512203

3.6233748
4201.21 m.
Triangulo

3.5674092
9.9327487

3.6346605
9.3190387

2.9536992
' 89

(0]

.88 m.

BAE = 60° 23" 05.23".......

BE — 4086.54 m......._..

0. B.E.

EDB = 109° 02" 12.94"

BE = 4076.00 m.

2 3927575
9.8183294

2.2110849
162.69 m.

3 5897054
9.9777038

2.5674092
3693.26 m.

3.6721545
9.9392015

3.6113560
4086.54 m.

3.6346605
9.9755736

3.6102341
4076.00 m.
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DE = 898.88m.........ooooeeieee
EDG = 5° 83’ 08.75”.........sen..

GED — 106° 41/ 43.13" ... S

DG = 8396.13 m...............
PASTD) — 37619 mt e
AED — 55°49°32.087........ sel..
IBASD — 112 250 16:65 K ==t e

DE — 900.47 m.

CALCULO DE

IRE —EOHO 8RS e = e
K = &2 B 20 e sen
RS — 0l S 0545 9ee e s
1 = IBELSD e
ILAF = B EEE) o
L) = O @ b sen..
JLH = 1002 08 11.04..... e

HJ = 9831.76 m.

I —— 043169 hmiiesn i
HIL — 96° 09’ 11.04".........sen..

TE 63208 33544 - ]

IL — S8463.08 m.

Tridangulo E. D. G.

2.9536992
9.0109159

3.9427833
9.9812957

3.9240790
8396.13 .

GE = 8093.73 m.

Calculado por J. Gonzilez Moreno

EDG = 67° 25’ 08.12”

3.9427883
9.9653603

3.9081486
8093.73 m.

Revisado por M. Alvarado.

Tridngulo A. D. E.

3.5754154

9.9176794

LG S e e
9.2967124 ADE =112°45"11.28" sen.
2.9544484

900.47 m.

LOS TRIANGULOS (SP](%L?N])() TRAMO).

2.3853971
9.1880406

3 1973565
9.9998129

3.1971694
1574.59 m.

JK — 1548.64 m.

Triangulo L. J. II.

3.1971694
9.1977061

3.9994633
9.9931679

3.9926312
9831.76 m.

HL — 9431.69 m.

Triangulo I. H. L.

3.9745894
9.9974911

3190986 s i i s el
ILH — 20° 42/ 15.42"_sen..

9.9504300

3.92775283
8463.08 m.

IH = 33853.84 m.

AE — 4193.26 m.

LJH = 70° 47’ 34.17"" . sen..

3.6577360
9.9648156

3.6225516

4193.26 m.

3.1973565
9.9925938

3.1899503

1548.64 m.

3.9994633
9.9751261

3.9746894

9431.69 m.

3.9770986
9.5484444

3.5255430

3353.84 m.




IL = 8463.08 m

[GL = 18° 02" 08.12".........sen..

GIL = 154° 48/ 20.00"........ ,

LG = 11636.86 m.

HL = 9431.69 m
HIG T — 532 1117

GHI = 98° 56

GL = 11636.86 m.

LJ = 1574.59 m
LMJ — 22° 04/ 2

LJM — 85° 40" 0.50"

LM — 4177.98 m.

Ve — 4[77‘3\' m

\[(QL — 86° 527 35.00”.......sen..

LMQ = 90° 00’ 00.00"

LQ = 418429 m

LQ — 4184.29 m
NRQF = 33811834

(:JLI) 265991

PQ = 3360.32 m

ANEXO NO. XI.
Triangulo I. L. G.

3.9275283

9.4908117

3.4367166
9.6290950

4.0658116
11636.86 m. IG = 3406.48 m.

Triangulo H. G. L.
3.9745894
9.9034425

4.0711469
9.9946885

Mmm BT S
11636.86 m.

Triangulo L. J. M.

3.1971694
9.5749605

3.6222091
9.9987571

3.621)964&2
4177.98 m.

Tridngulo L. Q. M.

3.6209662
(’ (’()() :)_}j

3. tiilGll‘J
0.0000000

3.6216119
4184.29 m. MQ = 227.99 m.

Tridngulo P. Q. L.

3.6216119
9.7446662
3.8769557

9.6494271

LP = 6539.10 m.

GH = 5505.86 m.

JLM = 72°15° 31.25" sen..

JM — 3981.51 m.

QLM — 8° 07’ 25.00". sen..

QP=119° 45" 50.00" .8

3.4367166
9.0955894

2.5323060

4.0711469
9.6696783

14082 3_’
5505.86 m.

3.622209
9788

9.9788385

3.6010476
3981.51 mi.

3.8155147
6539.10 m.
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Caleuladas las distancias de los puntos D, G, M, K.y L, situados sobre la perpendicular
trazada en A 4 la linea divisoria, se encontrd que la distancia del punto M 4 dicha linea era de
19616.98. Se midieron entonces 4 partir del punto M y sobre la citada perpendicular 383.02 hacia
el Sur y se situ6 asi el punto N en el limite de la zona libre. Después se l-e\{ant() u’na perpendicular
en el punto N 4 la linea AL y sobre ella se situaron los puntos R. y S. midiendo 4 uno y ofro lado
4 partir de N, 1757.63 y 3003.60 respectivamente. Sobre los puntos I,{, 'N, ¥ S, se hicieron unas
mojoneras de piedra suclta, tierra y arena de metro y medio de altura proximamente y se relacion
4 ellas el 4ngulo S. O. de la casa habitacion del Sr. Gilbert.

La mojonera R corresponde al punto que deberfa situarse conforme 4 las indicaciones del
Administrador de la Aduana Fronteriza de Tijuana, en la Colonia de Tecate y la S al del valle de
Las Palmas, estando la primera situada en la falda de una Joma y la segunda en la plena llanura y
entre bosque.

Para determinar estos puntos ayudo al que subscribe el Capitin M. Alvarado.

Firmado = José Gonzilez Moreno.

Operaciones practicadas por el Capitén de E. M. E. Gazpar Martinez Ceballos, para marcar en
el terreno dos puntos que sefialaron la linea limite de la zona libre en la costa occidental de la Baja
California, extractadas por el que subseribe del informe que rindio 4 la Direccion de la Comision
Mexicana de Limites.

Se traz6 una linea poligonal (véase el croquis de la pigina 276), entre el Monumento 256 y el
punto G, midiendo los d4ngulos con un teodolito de la casa F. E. Brandis de Brooklyn, Nueva York,
y las distancias hasta el punto F, con telémetros y estadales graduados por el sistema Porro. La
distancia FG, se midio por medio de una triangulacién. Se calcularon las coordenadas rectangulares
hasta el punto G, tomando por origen el punto A y por ejes de las ordenadas y absisas, respectiva-
mente, la linea divisoria y su perpendicular; después con una cinta métrica de acero, se midio la
distancia GG, en la cantidad que faltaba para que el punto G, estuviera 4 20 kilometros de la
linea divisoria. En este punto se traz6 una paralela 4 esta tltima linea y se pusieron las mojoneras
0 y P, midiendo sus distancias con dos tridngulos que se formaron en G

A continuacion se ponen los datos, cileulos y resultados obtenidos, que sirvieron para la cons-
truccion de los croquis que 4 continuacion se ponen. :

Firmado = José Gonzilez Moreno.
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ZONA LIBRE.

Triangulaciones para determi-
nar la distancia FG que aparece
en la linea poligonal y la PQ de
las mojoneras que marcan el limite
de la zona libre cerca del Océano
Pacifico.

Escala de 1:30000

Levantado por el Capitdn 2°
de E. M. E. Gazpar Martinez
~ Ceballos.

S
=
=
=
=z
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M2256 | o
it Linea divisoria y Lye de ordenadas
a -
ZONA LIBRE.
Plano de la linea poligonal que se signié para determinar el punto G,
distante 20 kilometros al Sur de la linea divisoria 4 inmediaciones del
78 ; o
1 Océano Pacifico.
8
c \l Escala para las absisas 1:100000
7
- Escala para las ordenadas 1:400.00
/P : | - o
o Las mojoneras que marcan la zona libre estédn en el croquis siguiente :
50
N
Y
:
W
N
&
Ky
N
N
\
(o
\
\
\
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Tabla de los dngulos medidos en los vértices de la linea poligonal,

Monumento 255.—estaca A.—estaca B 89°° 59" 19.00”
RlstacarAt—estaca:Bi—estacar@iic m o0 it v gl e e R 179 48 492.00
B. s 0 el s e i e 179 45 38.00
6} = I) i ) 56 00.00

L3

gD eE 51 04.00
el sl ] 59  33.00
cE A S 2 (v e e T e o)

I, G

59  26.00

Nora: Cuando las circunstancias en que se tenian que hacer las observaciones eran favorables,
solamente se observaba el dngulo en las dos posiciones del instrumento, repitiéndolo 4 veces en
cada una; pero si ¢stas eran malas, entonces se hacian dos 6 més observaciones hasta quedar

satisfecho.

Triangulacion para medir la distancia entre los puntos F. y G. de la linea poligonal (véase

croquis de la pagina 275).

Triangulos formados.

Angulos. Observados. Diferencia. Reduccion 4 180°.
o) / 17 17 o / 124
BEREEWE i g iyl i b e 12 06 12.00 12 06 09.00
AW D) R e et S S S 82 45 38.00 3.00 82 45 38.00
AN B s S s e R 85 08 13.00 85 08 13.00

180 00 03.00 180 00 00.00

WS G et e o et 40 51 07.00 40 51 07.00
W D (Et aa i i g 108 47 37.00 0.00 108 47 37.00
P GrAaWAR n S s e e deducido 30 21 16.00

180 00 00.00 180 00 00.00

CALCULO DE LOS TRIANGULOS.

(véase el croquis de la pdgina 275).
FG = FEcos a - GEcos 0,0 = ¢ - a e = FEW -+ WEG — 180 = 191° 887 15.0”, 6 = 9° 05’ 25.00”
FG = FWeos 3 + GWeos @, W = 6 -+ WGE = 89° 26’ 41.0", § = a EFW = 14° 33’ 59.00

Tridngulo E. W. F.

W S 49 ime s 9.88733 h
EFW — 12° 06’ 09.0".......sen.... 9.32152 i
e : i
SEeESl o e e e 3.56581 5
EWF = 85° 08’ 13.0"........ sen... 9.99843 FEW — 822 45088.01.. . sen.... 9.99652
ol A "3 56494 PWesit g e 356283
90987 00.0". .. oornCOS....  9.99960 EFW = 14° 34’ 00.0" . ooorovicciroes 9.98581
s 3 54814
3.56384 3
3533.00

Proveceiohde KE = 0 3663.00 Proyeccion RWE =2




278 LINEA DIVISORIA CON LOS ESTADOS UNIDOS.

Tridngulo E. W. G.

WE— el A9Em et 2.88733
WGE = 30° 21’ 16.00”...._sen.... 9.70359

Skl e e 3.18374
GWE = 40° 41’ 07.00”....sen.... 9.81565 WEG = 10X b Sy (0 sen.... 9.97620
2.99939 - 3.15994
9R0HE00104 = cost s OI00AGOEEWE— 30800000 = = cos = 80 8879
2.99339 3.04766
Proyeccion de GE =..._.. 986.1 Proyeccion de GW — = 1116.00

Comprobacion de la distancia FG.

W
y///

@ Ve
mi— i T71.49
a = 82° 45’ 3800
B =108 47 37.00 (@4 y) =12 06 09.00 b = 3666.4
y= 85 08 18.00 (B 6) =30 21 16.00 c= 998.6
o= 40 51 0700 i(a LB —95 46 3700 b4+ ¢ 4665.0
b—ecb 26678
BT 288335 & e 2.88733 bishrc e v 3.66885
Eenfpaen . 91998431 sen e 9.81565 tang ¥ (a 4 f)..... .. 0.99495
sen (@ | )...... QL) mEa 9.70359 b — i i 3.42615
Dt n 3.56424 Cilanaie 2.99939 1.23765
o =T 86° 417 20.00”
b coeenim e s e e 3.42615
cogd(a L B). S na sl 9.00284
COBIO: wrgi il o Sl 8.76161
3.66738
x-oR@G e s 4649.2
Resultados para la distancia de FG.
Proyeccion de FE = 3663.0 Proyeccion de FW = 3533.00
. , GE = 986.10 . , GW = 1116.00
MEr= 4649.1 ey = A )

Promedio para FG = 4649.0.
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l:{i’]‘]f]“l:(cs Rumbo. %jgﬁi?{%%? elﬁié}l(llltz%.y Distancias. Y Y
I}\hm Oeste AB 1'1 1% 934714.94 67?70 + 2.92
(/t\l)m Este BC 14 22 2214.65 225.0 — 42
I)\li’m Este CD 4 00 33006.97 1465.0 — 6.8
JEE,,, Este DE 8 56 11461.57 1001.0 — 7.09
E'Fpy Oeste EE 0 2 2794.92 974.0 -+18.29
PGy Oeste E'F “3 20 4649.10 774.0 1744
GGy, Oeste FG 0 34 1351.26 740.0 + 4.35

- La linea de los estandartes A y B forma con la perpendicular 4 la linea de los monumentos
ntimeros 255 y 256 un dngulo de 40.7” al Este (se tom6 41.0” por valor).
La ordenada del punto B respecto de la de A contada paralelamente 4 la linea de'los monu-
mentos 256 y 255 es de 0.71 m.

El signo -+ indica que las ordenadas se cuentan en el sentido Occi-
; = : : ; 3 ; w Morewmenlo 258
dental y el — en la direccion contraria, es decir, de Oriente 4 Occidente.
Se consideraron absisas parciales las expresadas por las cantidades que

constan en la columna 5%.

La columna 6% contiene los valores en segundos de los dngulos que las
lineas de la 1* columna hacen con las direcciones de la perpendicular 4 la
linea de los monumentos. ' ‘

La 7* columna contiene las ordenadas de los puntos designados en la
1* columna por las letras sefialadas con 7, respecto al punto designado en
la misma columna y linea por la letra marcada A. Estas ordenadas son
contadas en direccion paralela 4 la linea de los monumentos 255 y 256.

Coordenadas rectangulares de las estaciones tomando por origen el
punto A y por ejes la linea divisoria y su perpendicular.

(1

o = 90 /2 20.00 _ Mornwmerilo 256.
«L'= 89 47 #0.00
p = 90 le 46 00

Ul

E‘SZQ GIIIA
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iBistandartel AT S s e Xii it 0.00 Yo e 3.50
id. Risenrasaac XL i 13999.64 Yol emii e 30.78
id. (G B X e B 18648.74 Vi 48.22
id. (G et i XA B 20000.00 Vs e a 53.07
Nlojonera i Bl o= Caimie o e 20000.00 Yoo o e (648,70
id. @ido i b L e 20000.00 Ve 285.3

Calculado por Gazrar Marrinez CEBALLOS.
Es copia.

W AsHiNGToN, D. C., Octubre de 31, 1896. Copiado por Jost Gonzires Moreno.

J. Braxco,
Ingeniero en Jefe.
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Anexo No. XII.

CALCULOS DE LAS SUPERFICIES COMPRENDIDAS
ENTRE LA LINEA DIVISORIA ACTUAL Y LA |
LINEA QUE DEBIO HABERSE TRAZADO
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CALCULOS DE LAS SUPERFICIES COMPRENDIDAS ENTRE LA LINEA
DIVISORIA ACTUAL Y LA LINEA QUE DEBIO
HABERSE TRAZADO.

Paralelo 31° 47'.—Célculo de la superficie comprendida entre la linea divisoria actual, defi-

nida por los antiguos monumentos encontrados, y el paralelo medio de 31° 47".

Ordenadas de los monumentos respecto
al paralelo 31° 47" Y

Distancias entre 108 monumentos.

m.
4983.8

54932.0
20007.0
R1529.8
13214.0
21653.6
22869.8

3.697561
1.618884

G Ly o 1.445199

6.185024 |
1531172 )

4.301202
1.187521

5.488723
308122

15

3 (yis + 951909

5.585019 |
384609 |

Dl5 - 0bE e 4.121034
(Yor 1 Y6) 1.259403

960 = 3BTl L S

2 (,)'26 + Yss)

GRS e S i e s .St
(yss Y0)

411382

Total ganado en hectaras:
346.27
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S]CC('I()L\' MERIDIANA.

Distancia del punto inicial del Rio Bravo (segtn estaba en 1853) al Monu-
1 entor40s cr s i iaia s e Sllent s i endiad s ol R 09 U
i 100 millasient metros’ (Elanke)sierorn s sinin b iiesshel i s Sl w e 160983.0
\ —_—
‘ iDnfenenciaise = ST 1668.6
Nisensalitlans Saa i il 90617 Nesenfalil areeen o8 1.490682
COR (e G st S e 9.931537 cosYBIS =t e 9.999449

1.422208 1.420124
= L IR e e e e

0.002084
(668568 2nite Seiaitia 3.222352

3.224436 '(

1676.6 8 Cantidad que corresponde en el para-
lelo 31° 20 4 1668.6 en el 31° 47'.

Céleulo del valor de 27" del meridiano comprendido entre 31° 47 y 31° 20/

1620 SediE i s ey n 3.2095150
pssenslvAE ST s S e S e 1.4885328

4.6980478 |
49893.9 )
Anchuramedia de lafajaperdida 167260« nv e w800 2.2233921
4.6980478

7.9214399 )
83452600 )

i Superticie perdida en hectaras: 8345.26.

PARALELO 31° 20,

i |
‘ : Monumentos. :8 ;&3?3?;;?02?&2 ]gslb)t?gé ::;; g:g (')1 t:l’oL s‘ lg;(lllil:]i(‘IIaCs
i 31° 20/ —y — consecutivas.
a‘* SR e S I oS S 1 et Cerieh
53 —  16.015
‘ 64 — 18.788 46002.2 17.401 —
E 65 — 149.062 6173.9 83.925 —
| 66 — 142.595 5404.7 145.828 —
i 67 — 187.975 4809.0 140.285 —
i 73 — 125.656 21373.8 131.816 —
i ki [ 4+ 46.505 16991 .4 39.575 —
82 -+ 50.837 15759.9 48.671 —
| ‘ : 98 -4 65.600 68965.4 58.219 —+
l 106 —  72.991 28765. 4 3.695 —
i 108 — 78585 4456.2 75.763 —
; ! 111 —  66.832 8906.6 72.683 —
’ 128 . -+ 20.019 23706.0 23.406 —
8947.6
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SRes U Gl il 4.662779 * 89 ORTENS @ L 9386
Bliyes ey o 1.240574 eyt o s 1.765065

o

5.903353 — : 6.603695 |
800485 — | | 4015120 §

GG e e 3 790560 = gRES=ef(pa ST b 4.458870
1‘1{ (}’51 + }'4;5) -------------- Somtoteots 1.923891 — (__y‘_;g + ymﬁ) ------------------------ 0567673 et

<h
[

714451 — 5.026543 — | ;
518144 — | 106302 — !

65 — 66, 3.732771 10612 108« =t e 3.648965
e e 2.163841 — (oo ya 1.879457 —

(&

5.896612 — | 5.528492 — |
788155 — | 33616 =

66 — 67 ..o 3.682055 108 [l =t = 3.949712
o sove) 20N e 1.861433 —

[

5.829066 — | | 5.811145 — }
674630 — | l 337616 —

G g s s el 4.329882 : BhbShl e s 4.374855
Wy ) 2.119968 — 1.369327 —

6.449850 — | | 5.744182 — |
9817450 — | |

\ 55
|
TR s e B e 4.230229 | S[HIREEE DO DR 3.951707

’ e =y 1.597421 — 1.552972 —

i 5.827650 — | | 5.504679 —
] 672435 —J | 319652 —}
ko s 953 |

| e O ) 1.687270 1 Total perdido hasta el
E EEna JODE S aEea 344.491 hect®
= 5.884823 | | '

. 77050 l

Céleulo de la superficie perdida del Mon® 122 al Meridiano 111° O. de Greenwich.

136.127
91.470

122 — 127 — 12688.5 Vb= s e e e

1 S TR i e S e = 7256.9 T —r e

DORER o b e 5431.6 AN e e o e R




O
(0/5]
(=2

12 Céleulo del azimut de la linea 727—175 para calcular los dngulos que con esta linea hacen .
las lineas que unen los mon? consecutivos dos 4 dos, y calcular en seguida las ordenadas de los

LINEA DIVISORIA CON

1.649889
4.103410

7.546479

3.734928

1.281407
19.116 -

= 91470

110.586

01028 0

LOS ESTADOS UNIDOS.

.............................................. 2.004442

BASIE6 s 3.734928

5.739370
4.8744

C

()4

Total perdido hasta el meridiano de 111°:

mon? respecto 4 127—175.
Para ésto emplearemos la formula :

399.87

LINEA DE SONORA.
Célculo de la superficie comprendida entre la linea 127—129......__.... 168—175 y la linea 127—175.

2
0L/ — L) =K cos Z f+K? sen’ Z.C —LK> sen? Z EL 3 L. D

En la que se necesita conocer K, ¢ (I — L) y un valor aproximado de Z para caleular los

términos 3° y 4°
K = 209992.8

............................... 0.64441
AL 9.949249
il i a oy 1.18983

O e 1.77666
el —
o =
+ S ==

4o

(I/ — L) = 39’ 00.00"

7 — 11102368 55

2
022208 BRI e 6.7384
9.54665 D e 92.3409
0.58683 i
0 C C
X 0365 foirn i 9.0793
8.51148
9.90346
..................................... 3.3803408—
gi e 8.5114827
4.8688581—
Kemio s 5.3922044
e 9.5466537—

/i — 11128931053
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9¢  (Céleulo de los angulos de direccién

)

50

4
1
1
1
t
1
*
%

4ng. (46-50) con (127-175) — azimut de (46-50) — azimut de (127-175) en 46’
az. en 46’ de 175 — az. de 175 en 127 4 convergencia de 127 4 46.

(O}

Los valores de las convergencias pueden tomarse inmediatamente de la tabla de la pigina 109
de la Memoria Internacional, pero por la aproximacién limitada con la que pueden sacarse de
alli, el poligono no cierra por lo que se les calculdo con las diferencias de longitud sacadas'de la
wisma tabla y las latitudes medias.—

az. de (127-175) = 69 23 053 N. O.
» oy (127129 — 69 19 48.0
(A27-175) ( 5,  » ) == 3 S
az. de (129'-175) = 69 24 56.3
129-136 = 69 25 06.0
(127-175) ( ,, ) — 0 09.7
az. de (136'-175) = 69 33 48.0
(186 -187) = 69 33 51.5
{20 4705) €, ) + 0 35
az. de (137'-175) 69 35 09.9
(137 —141) 69 35 34.
@2 LY ) —00 24.1
az. de (141'-175) 69 39 434
s 5y (141 -146) 69 39 11.0
(127_175)( 9 ) 1= 0 32.4 -
az. de (146-175) 69 48 16.3
(146 —-150) 69 45 230
(127-175) ( ,, 5 + 2 53.3
az. de (150-175) 69 54 274
(150 —160) 69 54 42.0
@27 115, 5 ) — 0 146
az. de (160'-175) 70 09 01.4
(160 -162) = 70 08 47.0
{A2r15) €, » ) -0 144
az. de (162-175) 70 il 184
(162 -168) o bt 389
(27-105)( 5o 5 ) 0196
az. de (168'-175) = 70 18 40.8
(168 -175) = 70 20 46.5)

@orisye, ) 0 P
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3° (lculo de las ordenadas respecto 4 (127-175)

[IQ75]0 Ot pe st s S 3.718043
It s e e e 2.22913
4.68557
0.76113 %
5.77
Yo = 8.77
0368 Ao Siicsnainie . siodinds 4.46201
Lt s o S 0.98677—
A e e 4.68557
0.13435—
—1.36 }
Yz = 4.41 4
IS alshe i e e 3.62693
D Sl s 0.54407
4.68557
8.85657 é
0.07
y137 — 4.48 —'—
ISR e e 4.16869
24.1. 38202
4.68557

0.23628— }

—1.72
y141 =976 +

Tl Al e e e e 4.44037

B e 1.51055
4.68557-|-

0.63649

4.33 )
yuﬁ p— 709 +

1461 HQnimeiie chalifu s Loriaias on 4.29831
e e A 2.23880
4 68557

1.92268 |

16.70 )
oo = 28701 -}
150116 (S iiste o iatai neat iy a 4.66803
e e s S 1.16435—
4.68557
0.51795— )
330
Yoo = 20.49 -
I e s S e 3.86173
it e el e S 115813
4.68557

9.70566 }
0.51
Vigg = 21.()0

o

162 1168=iicit s S Lo 4.36950
e e s R 1.29226—
4.6855T7

0.34733— }
2.22—

Yis = 18 T8

TR s S s e 449574
obloliins T 2.09760 —
4.68557+

1.27891— |
19.01—

Yis = —0.23 = error de cierre del poligono por la aproximacioén de los 4ngulos de direccion y el
error del azimut de (127-175), pues con las distancias entre los monumentos que constan e£1 la
tab.la, péginas 88 4 90 de la Memoria Internacional, y los azimutes de la misma, la diferencia de
]atltud‘?s de 127 4 175 no es exactamente 39’ 00.00” y un error de 0.01” en la diferencia puede
producir como 0.3m en el cierre del poligono.— A continuaciéon consta una lista de las ordenadas

después ;; ajustado el poligono repartiendo el error proporcionalmente 4 la distancia 4 727.
on% 97

........................ 0.00 Monost iio0e s S asis s 19390
» 12955 ol S 58 3 160 o s A 20.65
» 36 ol 4.45 i 1628 i 21.17
% I3 g 4.52 2 JG8e e 18.98
» LRI 2.82 5 Liibafyinng e 0.00
” 1460 s 7.18
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42 (Céleulo de la superficie (127-129-186.................... -168-1175)

IO IPRES S s e
..... 0.46090

IBO S s e e
Al el T

ISt s

Il e i e i

Total en hectaras:

..... 4.462005
..... 0.70885

..... 4.362925
..... 0.651762

.. 4.44037

272.92

3.780425

4.24132 }
17431

5.17085 }
148200

5.014687 }
103440

..... 4.168689 162168 s i s e e s
0.56466 A ce s

473335 }
54119

0.69897-

5.13934 }
137830

Que hay que quitar 4 la superficie 127-175-204 para tener lo perdido.

—(C4leulo de la superficie 127-175-204—

1° Céleulo del azimut en 127 de 204 para deducir el 4ngulo 175-127-204.

formula dada antes.

K = 372876.5
L' — L = 1° 09 06.58”

Re e 1.14313
BeNs/s ool 9.94030
Co iy 1.18983
Ao 2.27326

Z = 110° 00" 04"

(aproximado)
HLe
Kl o i g 5.57156 il e
CoSE/in i 9.55435 et
B i 8.51148 qositr e
K2gend Ze e 1.08343
Fosae iR e 5.9363

BooE i e 0.6571

IH0S160me G s
22:2MBh St s il e

289

4.29831
1.19545

5.49376 ](
311720

4.668032
1.347818

6.015850 %
1037170

5.86173
1.32035

%.18208 }
152080

4.369498
1.302656

5.672154 )
470061 §

4.495738
0.977266

5.473004 }
217169

—La misma
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= e e 4146.58—
SO gt e e e 187.61—
oo e e 4.541—
sl if o e T e S DS 0.8377—

L e s s A s e 3.6374005

RIS S Dt 8.5114827

.......................................... 5.125917§

e e P 5.5715649

CORZ i i v S 9.5543529 }
111 00 04.43

Convergencia de 127 4 204

AONET i i e e 41249667 RN s e 2.375
sand (il Efeeee & e i 9.7280921 7.871
; Ak Lo e st R 9220 e
cos} (L i) . T
3.8480808
119 G X 7 = 68° 59 55.57” N. O.
1.76 1 57 30.00
Q' = 1° 57 30.00” 7/ = T0° 57’ 25.57"
az. en 127 de 204 = 68° 59’ 55.57"
Sl — 168930513

0° 28’ 09.7

T L 5.5715649
3 HQONM T e e O e 5.3222044
4.6855716
e e e e e 3.1429211
87992620
0.3010300

Baglosop i P s Ll 8.4219

263774000 Ne LS 3.6102

4.8110

SeNEliEiainnti o o T 4.6856

0.1254

exceso esférico............... 1.33

26377.4 hectaras.
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Para tratar el tridngulo como plano hay que

corregir por % del exceso esférico = 0.44

127904 cieiden i 5.57156
AT TH i s 5.32220
4.68557

Ordds bl 9.64345

5.22278
0.30103

4.82175 }
6.63
26376.40

sup. (127-175-204) = 26369.77

Comprobacion

azenglifbider 201 s i R e 69 35 38
IO et s S 110 93O Bl

b})

)

angulo (201504 8 S8 Sy = 100030
correceion por exceso esférico.................... e

- 179 07 02.66

2

b})

IGEl G iR e e i 5.3222044

lio=2045 T s S s e e S e 5.2119065
O2E5mad ) s o e e 3.5020636
B e s e 4.68555TT

8.72717322
0.3010300

8.4207022 )
96345.2 §

Se ha adoptado este tiltimo valor porque el primero depende del azimut en 127 de 204 el que
4 1a vez depende de las diferencias de latitud entre esos monumentos que constan en la Memoria
Internacional y que no se ajustan con los azimutes de la pdgina 109 proviniendo el desajuste de
que al cambiar las diferencias de longitud entre esos monumentos (por los nuevos valores fiados por
el Coast and Geodetic Survey) y modificar las distancias en lo correspondiente 4 la variael()n, de la
diferencia de longitud no se crey6 necesario modificar la diferencia de latitud, la que tema‘ que
cambiar puesto que el azimut quedaba constante. El desajuste aunque sin importancia, es suficiente
para producir esa diferencia de 24 hectaras en la superficie.

CALCULO DE LA SUPERFICIE 204—127—A.

1°—Longitud y azimut del lado 127 y punto de 31° 20" y 111° que llamaremos A.

L
L/

— 3198 555581
=31 20 0.00

—(L'—L)= — 4.42 A M = 04 34.45" = 274.45"
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oT4asE s S L 9IA3R1639 Késent Z oot 2136
AR —_8.5093287 Blirast e 1.18983
19 R5I6) i asae e 9.9315444 =
con sl 120v.0) v 8.91119 %
Kegen: 7 o i o 3.8606789 0.081506 |
’ — (L e ) = — 4.49"
' — 0.081506
RKecogZ B c e — 4.501506
KitcosZ B e i A 0.653358
Gt o 8.511483
KecosZdta e ne O 4 8i7H
RN e e 3860679 wa s 3.8606789
cos Zi........ 9.9999208
cotgsZi: n i R e 8.281196 — —
cotgs s are Zisee i o = 11685098 3.8607581)I
i 3.595568 ) ?
| 197 — A — 79257.015 |
: - 90 — Z = 1° 05’ 40.65" f
| Z — 88 54 19.35 N. E.
AZImutientl2 e d et 204 S eSS e 68 59 55.57 N. O.
[l - e AR e 88 54 19.35 N. E.
|
| Angulo20d A lofee s 157 54 14.92
2° Resolucion del tridngulo 127 — A — 204 y céleulo de la superficie.
A= OfeEs s B S s e 9ER6 016
sen (A — 127 — 204)............... 9.57537
I W ==L i i BITOEE
| 9.00769
| 0.30103
BLF0666 - ER s s S Bl e 8.70666
‘ INEEes e s Lo s o 3.61022
] ' : 5.09644
f 4.68557
Exceso esférico.......... 0.41087
2.576
:ingulo '?04 — 127 — A e S e R e e s 157 54 14.92
correceion por la 3% parte del exceso esférico..........................._ - 0.86
157 54 14.06
a =197 — 204 — 3728765 |
b=127T— A — 7257.01
g fabin — @ BS0IBIHet s P S s e 5.5630293
a-—bio e 3650I0Mga s e 5.579936 1
9.9830932
cos 4 (204—127—A)......... ... .. 9.2905926
9.2736858
|




i,
L

ANEX0 No, Xir. 293
$(A 204 . = 10° 38 0940
TENLoyn = 11 02 52,97
A = 21 41 0267
204 = 0 24 4897

Comprobacion

A 197 S of v BiehibeY
Ren (A—197—0204) = o 9.57531738
cos ( 5 e o 9.9668708
feyoey oyl oo 34361319 mina e e 3.4361319
fleyise) e o an 3.8276289 ; Ciei il 5.5793268
672402 7.8568051
372876.5 4.6855823
C = 379600.5 3.1719298 |
204 = 0° 24/ 43.97"
1979904 i i 5.5715649
sen: (LM cii v i oo 9.5753738
9.5676009
904 S A B 5.5793378
379610.2
yoirte Nl e 3.4361319
19 o0 Sl e 5.5715649
9.0076968
0.3010300
sup. (127—204—A)............ 8.7066668
50894.02

Para completar la superficie perdida desde el Meridiano 111° de longitud O. falta solo calcular
la superficie comprendida entre 127, punto A y el punto de interseccion del Meridiano 111° con la
linea de 727 4 122, y que llamaremos A’.

127 — A = (3.860758)
A — A/ — (2.047610)
a = Azimut en A de 127 = 91° 03" 17.9”

ol en AGIEE e e 8 3860198

A AR 2.047610

sen (9103419 ==t 9.999926
5.908294
0.301030

5.607264
40.48

4 127 no es una linea recta sino que tiene curvatura de

Nora : la linea divisoria de 122 le tier
— 127 y la linea divisoria entre estos dos

paralelo; pero la superficie comprendida entre la recta 122
puntos es insignificante.
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Longitud y azimut de la linea que une el punto inicial del Rio Colorado, segiin estaba en 1853,
con la confluencia del Gila y el Colorado, segtin estaba en la misma época.
1° Diferencia de posiciones geogréficas entre el Mon® II y el punto inicial.

K —  4135.74 7 — 108° 40’ 36.8” %

Kasie o 0 306165582 e bedie e i e (o336l

COS e e e el 9.5054633 gens Zi S i il e 9.95301

e e e s e 8.5114031 Giinr i b S 1.20916

1.6334196 l 8.89528

42.995 |
0.025 I e 3.6165532
- S/ e s s n e 9.9765057
49.970 AT i e e 8.5092785
L = 32 29 01.00 5
Ao T o 2.1023374
16/ = 32 29 43.970 COSEOi me s e 9.9260511
2.1762863 |
150.087” |
2’ 30.067"
114° 46 48.64

114° 49" 18.707”

liats def mon% deilla confluencias &= i i T e 320 43" 929.54"
Lat. de la confluencia — Lat. de mon? de la conf® ... .. ... . 0.78
32° 43’ 30.27"
Tionp: de mon%idella conflueneiass vt s i B s o e 114° 36" 56.61”
Long. de confluencia —  Long. de mon? de la conf? ... 12.538

114° 36’ 44.08"

Los datos para estos cdlculos se han tomado de la memoria de Emory y de la del Sr. Jiménez.

9 _

.~ 39 Do Ao M 4o (s

L' — 39 43 8097 Mé 0L 58 Aios

[L 13 46.30} M= 12 34.63}

896.30 —154.63
AL e e 858675 AL.... 58343
COSB@iEat O eUl0DM93YRT L @ aii o 1.20937 P 9.8497
2.8026717 9.79612 8.1840

Ae L 85099966

X —Ksgen Z.... 4.2933751—
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R sintes it e 45074
cos Z e e 9.8986-—
BEaesivne S S S 8.5114
K sengZ sl ov i e 8.5867
Gt bece s s e 5.9575
7.4616—
SNl —r e e e 826.30 —
0.625—
0.003
0.015
IREcopiZ Bt io i visinais o 826.043 1= e s . 2.9174756—
______________________ 8.5114023-1-
KicosiZ:. ... 4.4060733--
KsenZ. ... 4.2933751
lgz 7t 9.8873018
Zi— 3i(> 38E 59:83
ResenivZ, il e s 4.2933751 RicosiZi e i aese A 4060733
SEM /i R 9.7859052 CORVZ i i 9.8986035
Riseeae S abihile 4.5074699 el e s 4.5074699 l
321714 |
Longitud de las 20 millas en metros 32186.6
15.2
LINEA DE CALIFORNIA.
Célculo de la superficie comprendida entre la linea que une los Monumentos 207 y 258 con la
linea divisoria actual.

1° azimut de la linea Mon® 207 — Mon?® 258.

K — 295570.2 157 — 5o 2 Lol
Z = 85 27 388 aproximado L = 32 43 03.02
e = 11 02.01
I SenaiZi sz OW0SRA: e s e 0038 ¢ el 5.65}17
€ i HO1S03 ke s 5.3533 Prssai 2.3512
oy 101687 eosZ i . 8.8984 g0 Ao o 7.9929
giiaiia s & 85110
B i 5.9615
ORISR 9.4984
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Sg L epi0l
90 = 82.579—
0.268 ;.
0.010— 1
Koo Z pi o 510680~ il Sl 9.7631951
K 5.3532818
o 8.5113868
s 8.8985265
7. — 85 9m sii

Nora: El valor de L est4 deducido con el valor de la latitud del mon? 204 que consta en la
tabla de la pigina 107 de la Memoria Internacional y la difereucia de las latitudes de 207 y 204 de
la tabla de la pigina 84.

9" Angulos que las lineas que unen dos 4 dos los monumentos hacen con la linea 207-258 :
221 220
'
!
208" : : 307
220"

Angulo de (220-221) con (207-258) = azimut en 220 de 221—azimut en 220’ de 258
Azimut en 220" de 258 = azimut en 207 de 258 —convergencia de (207 4 220).

az. *- (207 — 9258) — 85 97 343
, (207 — 9920) = 85 30 52.0 |
< (207 — 220) (207 — 258) = 3 177
az. (220 — 9258) = 85 03 25.4
, (220 — 991) =85 02 17.0 |
|
< (207 — 258) ( ,, e ‘
az. (221 = 958) = 85 02 28.0
, (221 =952) =85 00 33.0
Ol . ) s

az. (252" — 258) = 84 17 09.9
3 (252 — 254) = 84 17 57.0

(207 — 258) ( ,, ) 0 471

az. (254’ — 258) — 84 14 03.9
% (254 — 255) = 84 14 43.0

(207 — 258) ( ,, ) 0 39.1
az. (255 —258) — 84 13 33.3
. (255 — 256) — 84 14 34,

(207 — 258) ( ,, & 1 207
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az. (256" — 258) = 84 11 32.0
) (256 — 258) = 84 12 57%.0

(207 T 258)( 1) 1) ) 0 01 25.0

Nora: Los valores de la convergencia empleados aqui no son los que se deducen inmediata-
mente de la tabla de la pdgina 110 de la Memoria Internacional sino que han sido calculados con las
diferencias de longitud 4 fin de evitar que la aproximaciéon limitada de un 17 con que se podrian
sacar de la tabla hiciera que no cerrase el poligono 207 — 220 58.

4

32 Calculo de las ordenadas respecto 4 la linea 207 — 258 de los antignos monumentos
encontrados.

A =Pt i 4.84577 sen 17 4.68557
2.29601 904 — 9hHb Bt 3.39199
4.68557 1.59218

1.82735 ' 9.66974
67.20 0.47

3.44411 ; 3.69383
1.83505 — 1.90687
4.68557 4.68557

9.96473 0.28627
0.92 — 193

5.12084 ' L e SO
2.06070— 1.92942
4.68557 4.68557

1.86711 | 0.23044
73.64 — | 1.70

Yoz = 7.36

e e O S
1.67302
4.68557

1.31610
© 2.08

y254 == 5.28

Como se ve el poligono no cierra; para averiguar la causa calculé con los azimutes las dife-
rencias de latitudes y encontré latitud mon? 207 — lat. 258 = 117 02.034; el valor sa}cado de la
Memoria Internacional y que fué el empleado en el cileulo del azimut de 207 — 258 fué 1.1 02.0.1,
la diferencia de 0.024” produce una diferencia en el azimut de 0.68” que con los 0.11 dlferen’cm
entre 75 27 34.3 y 25 27 34.19 que es el valor encontrado antes hacen 0:79” que producen & la
distancia de 207 4 258 0.95 m.; asf es que el error resultante de cierre del poligono resulta solamente
de 0.28 m. que provienen ya de la aproximacion de los célculos.
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Valores de las ordenadas después de ajustado el poligono.

Mion® 2073 iarv st e i 0.00
o 67.56
ool e o 66.66
SO s e 6.29—
EL 416
oo 3.68—
S Ob6E B e 1.74
958 0.00

3 (207 — 224) = 33.78
3 (220 — 221) = 67.10
3 (221 — 252) = 30.185
1 (252 — 954) = 5.995-
3 (254 — 255) = 3.92
3 (255 — 256) = 271
3 (256 — 258) = 0.87

CALCULO DE LA SUPERFICIE.

20— 9908 s =i

220 == P9 siuh B d

oo sl e

Superficie del poligono 207..........._ .

.......... 2.845774

1.528600

6.374434 (
936.829 |

3.444107
1.826722

5.270829
18.656

5.12084
1.47979

6.60063 }
398.68

.......... 3195001l

0.71808

4.67559 )
4738 (

............. 3.39199

0.59329

3.98528 }

0.967

............. 3.69383-
_____________ 0.43297

4.12680
1.339

............. 3.61545

9.93952

3.55498 )
0.359

o258 en hectaras 646.76

Si no se hubiese ajustado el poligono se habria encontrado 633.75
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299

Posicion del Mon® VT respecto 4 la linea que une el Mon® I del Pacifico con la confluencia de

los rios Gila y Colorado.

17 — Longitud y azimut de la linea de Mon® VI (hoy 207) 4 confluencia.

L = L' = 32 43 3027
ME = 114> 43 5437 M = 114 36 44.14
W — 1l = 2l AN = = 008
INBME = 5 o e s 2.633701 Riéigen=Z = snb i, 8.09868
cogliass il i 9.924938 (OVSRs sl i e e 1.21303
9.558639 9.31171
AR SR Rt s i e e 8.509297
IKE@gen 7 ns o el 4.049342
= NS e = — 2841
—  0:205
K€cos?Ze O = RO RIGH st R R e e s lasad e B Do ST 1.456594—
Gl i e 8.511387—
Kol cos it ot d e s sl dulin e 2.945207—
Kegen Zs o disisicsih i Srsesilnts 4.049342—
Cot oSl e e 8.895865
7 — 85 30 0441 N.E.)
K€sene /i o e e S 4.049342
SENEZ b paisone i el Siee o g 9.998660
4.050682 }
K — 11237.8
AZimUt en 207 A8 258 ettt = & 21 85 80
« « « Gonfliionioin oo tees L — 94 29 556 S.E.
Angulo 95 S0\ ()t e S e s e e T 098 57 =207
QO @ =i e e e 1}2378
QOE=95HR88 — mnnE e 295570.2
DOREEERE — R e 236808.0
ISR S ec — 5009/ i o e 2.178689
SRR Gl e e e s ST 5.374396
bR O T e e e o e 5.353281
2.15757T4 5(
Dol 0 o0 e 143.7
R0 e 150.9
OO 22 95Q = G e 7.2

32 46 01.86
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Azimutien 207 de 258 s i s el T e el 85 27 33.5 8S.0.
@onyergencia.de 2004 208 F i S a0 Lol e e 1 17 26.9
Azimut en 258 de 20T sh v S s e s e s S i 84 10 06.6 N.E.
(20 L G sl el R e e f e D 7.2
"Azimut en 258 de confluencia................. e e 84 10 13.8
Azimut en 207 de conflueneia .. .. o i 85 30 044 N.E.
@Gonyergencia de 207ia iconfluenciat i e ss v e L 3 52.9
Azimut en confluenciadef20ff Lo wn a0 85 83 57.3 S.0O.
00T oy L D 2 237
Azimut en confluencia de 258........................: Tt e e 85 31 .33.6

Ordenada de Mon?® 207 respecto 4 la linea que va del Mon? 258 4 la confluencia :
7.27% 0.0048m X 225.6 = 7.81m

~ Mon® 204 4 M = 4135
Azimut en 204 de M = 108°> 40’ 36” S. O.
©opd A 08 3T 50

b))
Q@ A6
Azimut en M de la confluencia.......... ... Sifiee 39EENFIR:
e Mongo04 s cusE s s LA 108 39 N. E.
1Al (00

Con _estos datos se calcula el punto donde la recta A — 204 encuentra 4 la linea que va de M
4 la confluencia : —

204 — Muencic o ns B 3.6165
sent(@EE S0 o« = oL E e 8= 0058R
sen (2 AN i 6.9051

0.5464 )
3.5m. |
distancia 4 M del punto de encuentro de (204 — A) y (M — confluencia).

Nora : El punto M es el punto inicial segtin resulta de la posicion que con respecto al Mon? IT
(204) se le asigna en la memoria del Sr. Emory.

WismingTon, D. C., Mayo 13 de 1896. = Firmado = Valentin Gama.,
Es copia. ;
W ismingron, D. C., Octubre 30 de 1896.

JAcoBo BrLanco,
Ingeniero en Jefe.



Anexo No. XIII.

INFORME ACERCA DE LAS SUPERFICIES COMPRENDIDAS ENTRE LA LINEA
DIVISORIA 'ACTUAL Y LA LINEA DEFINIDA POR LOS
TRATADOS DE 1848 Y 1853.

Consideremos primero la parte de la linea divisoria que debia estar formada por el paralelo de

31° 47" de latitud N. desde el punto donde dicho paralelo encuentra al Rio Bravo, hasta un punto -

situado 100 millas al Oeste.

En la pdgina 108 del Informe de la Comisién Internacional se encuentra una tabla con las
latitudes medias de los monumentos que definen esta parte de la linea; con esos valores y las
distancias entre los monumentos que constan en la pédgina 85 del mismo, se encuentra: Area de
la superficie comprendida entre la linea divisoria y el paralelo 31° 47’ igual 4 1-846* hectaras
(véase el legajo de cdlculos adjunto.)

Se han adoptado para este cdlculo las latitudes medias de los monumentos por juzgarlo menos
arbitrario que adoptar la latitud que resulta de las observaciones hechas en una sola estacion.

En otro informe, que hace tiempo rendi 4 la direceiéon sobre el mismo asunto, di para area de
la superficie comprendida entre el paralelo medio de 81° 47" y la linea de los monumentos, —261
hectaras. La diferencia entre este valor y el que obtengo ahora proviene principalmente de-haberse
empleado entonces el paralelo medio resultante de las observaciones hechas solamente en esa parte
~del limite, por no considerarse suficientemente exacta la liga entre los Monumentos 40 y 58,
extremos de la seccion meridiana que liga el paralelo 31° 47’ con el 31° 20’

En efecto la diferencia de latitud entre esos monumentos estd determinada por la medida
directa de su distancia, la que puede estar afectada de un error de 1/1000 de su distancia, 6 sea 1.6”
de meridiano lo que produciria en la latitud media de los monumentos del paralelo de 31° 47" un
error de 1.18”, y en la superficie comprendida entre el paralelo medio y la linea de los monumentos
un error de 590 hectaras.

Segtin el tratado de 1853 4 partir del punto situado sobre el paralelo de 31° 47’ 4 100 millas de
su encuentro con el Rio Bravo, la linea divisoria beberfa ser una secciéon meridiana hasta el paralelo
de 31° 20’. Ahora bien,la distancia del Monumento 40, del cual parte actualmente la seccion
meridiana, al Rio Bravo segtin estaba en 1853 es de 159264 metros, faltan pues para .eompletar las
100 millas 6 sean 160933 metros, 1668.6 m.; resulta pues perdida una faja comprendida entre dos
meridianos y los paralelos de 81° 47" y de 31° 20/, de una anchura media de 1672.6 metros y cuya
superficie es 8345 hectaras (véase la pgina 284 del cuaderno de céalculos). , o ’

A partir de la seccion meridiana definida como arriba se ha dicho la .hnea divisoria f]ebena.ser
el paralelo de 31° 20’ hasta su encuentro con el meridiano de 111° de Jongitud Oeste de Greenwich.
Para calcular la superficie comprendida eutre este paralelo y ]:El. linea ,de los mcznumentos. se han
empleado las distancias y latitudes medias que constan en las ])zig1ua§’86 4 8§ y 108 4 109 del m.fo'rme
citado, habiéndose encontrado para dicha superficie desde la seccion meridiana hasta el meridiano

de 111°—399 hectaras.

* Nora: Diremos de una vez para evitar repeticiones que el signo + indica que la superficie ha sido ganada

por México,
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A causa del procedimiento que se empled en 1853 para trazar este paralelo, la linea de los
monumentos resulta ser una linea quebrada que corta en varios puntos al paralelo medio de 31° 20’
como puede verse con una simple inspeccion de la tabla de las paginas 108 4.109 ya citadas.

Del meridiano de 111°, al Oeste hasta el Rio Colorado, la linea divisoria deberia ser una linea
que partiese de la interseccion con el paralelo de 31° 20" 4 un punto 20 millas de la confluencia del
Gila con el Colorado. Para determinar la posicién de la linea divisoria actual respecto 4 la linea
ast definida tenemos en la pdgina 150 de la Memoria inédita del Sr. D. Francisco Jiménez y en las
114 y 165 de la del Sr. Emory, los datos que fijan la posicién del punto inicial sobre el Colorado y
de su confluencia con el Gila respecto al antiguo Monumento IT de la linea de Sonora hoy 204 y al
antiguo monumento de la confluencia ; con estes datos y los que se encuentran en la pagina 84,
del informe de la Comision Internacional se encuentra: Distancia del punto inicial sobre el
Colorado 4 la confluencia de éste con el Gila 32171.4 metros ; azimut en el primer punto del 2° 217°
38 53”7 S. O. El punto inicial sobre el Colorado debiendo de.estar 4 20 millas 6 sean 32186.6
metros de la confluencia resulta que estd 15.2 metros mas cerca de este punto de lo que deberia de
estar. Teniendo en cuenta, ahora, que la distancia del eje del rio es en esta parte sensiblemente
de Este 4 Oeste (véase las cartas antiguas y la Memoria del Sr. Jiménez) se encuentra que la
linea que va de la interseccion del paralelo de 31° 20’ con el meridiano de 111° al punto del Rio
Colorado distante 20 millas de la confluencia pasaria 4 4.2 del Monumento 204 (hacia el Sur) y que
la linea que va del Monumento 204 al punto de 111° y 31° 20’ encuentra al eje del Rio Colorado
en un punto 4 32178 de la confluencia, esto es 4 8 metros mds cerca de lo que debia estar el punto
inicial ; pero si se atiende 4 la precision con que puede determinarse el eje del rio y el punto
preciso de la confluencia creemos que se puede la altima linea considerar como la que debid haberse
trazado. (Véase el cuaderno de cdlculos hojas 291 4 292 y la figura adjunta). El area de la superficie
comprendida entonces entre la linea de los monumentos y la que debia haberse trazado es de 77006
hectaras.

El azimut de la tltima linea es de 110° 37" 46" 8. O.; el de la linea que va del Monumento 127
al 175, punto donde la linea actual sufre una fuerte inflexién, es de 110° 86’ 55”. La superficie
perdida tiene asi la forma de una faja cuya anchura es 2700 ; desde el Monumento 127 al 175 ; desde
este 1ltimo al 204 la superficie perdida es un tridngulo de 2700 metros de base por 163000 de altura.
Del 127 al 175 la linea de los monumentos no es recta, pero su mayor separacion respecto 4 la que
une el 127 con el 175 no pasa de 20 metros. >

La linea de las Californias deberia ser segin los tratados una linea que partiese de un punto de
la costa del Pacifico, distante una legua marina del punto més austral de la bahia de S. Diego 4 la
confluencia de los rios Gila y Colorado. Para averiguar la superficie comprendida entre la linea
asi definida, serfa necesario averiguar la situacion del punto inicial del Pacifico respecto 4 la bahia
de S. Diego, para lo cual no tenemos absolutamente datos. Si consideramos el Monumento I del
Pacifico (hoy 258) como un punto de la linea que debié haberse trazado tendremos que la linea que
va de este punto 4 la confluencia del Gila con el Colorado pasaria 8 metros al 8. del Monumento VI
(hoy 207) (véase cuaderno de cdlculos) que estd en la orilla derecha del Colorado; si se atiende 4 la
dificultad de definir tanto la confluencia como el punto inicial del Pacifico, se verd que puede
considerarse la linea que une los Monumentos 207 y 258 como la linea que debi6 haberse trazado.
La superficie comprendida entre esta linea y la linea de los monumentos es de --647 hectaras. La
linea de los monumentos es una linea quebrada que corta 4 la que une el Monumento 207 con el 258
en un punto cerca del antiguo Monumento IIT (252) siendo las mayores ordenadas de los monumentos
respecto 4 la linea 7 metros al 8. y 67 al N. (véase el cuaderno de cdleulos péginas 295 4 297).
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=8 RESUMEN.
Paralelo ladpa o aed ac il s - 846 hectaras
Seccion: meridiana:t B8 S alR W e T — 8345 :
ARAR )
Baralelo3il 2 20& hastaielt mer®leiie i i il = — 30
Linea de Sonora desde el mer? 111° hasta el Rio Colorado:
Sup (@20 = 129 8 68 - i) BB L (s 5
Sup. (1200 — 15— 204y adiais Lt el —26345 -
Sup (12T = AL 904 e b A e R —50894 5
Supil(l2=— A ——eAN e R — 40 s
Tinea de=California e s ine ey i 0 -+ 647 5
Suma de las positivage s i o B e -+ 1266 5
Sumaide lasineoativas sl mEaiine S S8 S iE i —86023 %
Piferenciaiis st e diNonn i Dans 2, — 84757 %

Washington, Mayo 13 de 1896. =Firmado—Valentin Gama.

He revisado por orden del Jefe de la Comision los cileulos que acompafian 4 este informe del
Sr. Gama y los resultados obtenidos para el valor de la superficie comprendida entre la linea
divisoria de los tratados y la marcada sobre el terreno. Estoy enteramente conforme con el
procedimiento seguido por el Sr. Gama y con los resultados obtenidos.

W isamNaron, D. C., Mayo 23 de 1896.—=Firmado—=Guillermo B. y Puga.

Es copia.
W ismnaron, D. C.; Octubre 31 de 1896.

!‘ JAacoso Branco,
5 Ingeniero en Jefe.







Anexo No. XIV

DETERMINACIONES ASTRONOMICAS

HECHAS A L0 LARGO DE LA LINEA DIVISORIA ENTRE
MEXTICO Y LOS ESTADOS UNIDOS POR LA SECCION MEXICANA
DE LA COMISION INTERNACIONAL DE LIMITES

RELACION FORMADA POR EL INGENIERO

Gl LR R VGO B N PG A

ADJUNTO ASTRONOMO DE LA COMISION

WASHINGTON, D. C.
1896







